编辑:廖 琼

排版: 韩剑明 校对: 潘 顺

我与柳州晚报小记者团的故事

在晚报小记者团的托举下成长

韦圣斌 (南开大学本科在读)

在人生的坐标系逐渐清晰时 回望,才惊觉少年时期在柳州晚 报小记者团的经历,是一股持续 向上的托举力。这既非肉眼可见 的台阶,也不是具象化的奖状, 而是一种将人悄然托向更高认知 维度的无形力量。柳州晚报小记 者团让一个普通学生得以突破成 长环境的局限,在更广阔的天地 间寻找人生方向。

2013年,我带着稚气与好奇加入了晚报小记者团大家庭。初加入时,我对小记者老师所教的新闻写作技能一知半解,对文字的感知懵懵懂懂,却已然被晚报小记者团丰富而难得的活动所吸引。

从多次到各类市政部门参观到观看"模拟联合国大会",从参与沿江健康跑再到爱心售报活动,我跟随晚报小记者团的脚步解锁了大量独特的经历。此外,我还得以参观全城智联交通的控制墙屏幕,能够了解税务体系与基层工作;我有机会在学习交流会上向高考高分考生面对时时,也有幸在下乡慰问演出时时,提乡土的温暖……在那个移动互联网尚未全面渗透的年代,这些鲜活的体验恰似一扇扇旋转的棱镜,将世界的多维光谱折射进我的世界

如今, 我进入南开大学临床



医学系, 尽管不在文学相关领域 深入学习, 但小记者经历所赋予 我的财富从未黯淡。在要求综合 素质发展的大学阶段,从小县区 走出来的我没有陷入"小镇做题 家"的困境。这份幸运,同样得 益于小记者的经历——一次次活 动中积淀的眼界与感悟, 支撑起 今日的大方自信与从容不迫; 不 知不觉养成的思维习惯与审美技 能, 化作学习生活中拆解各种问 题的利器; 在采访中磨砺的表达 能力,成为人际交往时破冰的密 码; 而持续追问的惯性, 则演变 为对尝试新知识、新事物的内驱 力。小记者的"课堂"教会了我 许多课本之外的知识,给予我向 上向善的力量!

值此小记者团成立20周年之际,我重新审视这份托举的力量,恍然悟得成长的本质:优质

平台的价值不在于给予具体资源,而在于创造认知的"引力差"。这一平台通过持续创造超越自身环境的体验,让年少的我在反复的"失重一适应一跃升"中拓宽视野与思维的疆域。就像航天器借助行星引力加速,我也在小记者团的托举中获得了突破原有成长环境的初速度。

感谢这份托举,让我在少年时期便触摸到世界的参差多态;感谢所有创造托举之力的引路者、辛勤耕耘的老师们,是你们让小记者团成为那双托起星辰的手。柳州晚报小记者团风华正茂,正绵绵不断地支持、滋润着一代代稚嫩纯真的"红马甲"们。在这个快节奏、高"内卷"的时代,这份温柔的升力会交织着彩色的回忆,化为每一名"红马甲"成长路上的宝藏。

"爱路日"主题活动在三江侗族自治县举行

桂黔湘三省区联动 助力跨区域交通治理

○○全媒体记者 帅君

晚报讯 5月26日是"爱路日",当日,广西、贵州、湖南三省区的16家交通相关单位齐聚广西三江侗族自治县多耶广场,开展桂黔湘"一路多方""5·26我爱路"共建平安交通主题活动,为跨区域交通治理提供新样板。

活动现场,三省区交通部门代表组成联合方阵,共同签署《省际交通网络协同治理公约》。公约围绕联勤联动、信息共享、应急协作三大机制,聚焦G209、G321等省际交界重点路段,旨在打造"幸福路、精品路、致富路、连心路",推动交通治理与区域发

展、民生服务深度融合。

在交通安全宣传环节, 三省区民警向民众发放宣传 手册,剖析超载超限、疲劳 驾驶等典型案例,普及《公 路法》《道路交通安全法》。 随后,舞者还与现场群众共 同跳起侗族多耶舞,现场氛

"此次活动打破区域壁垒,实现资源高效整合。"该活动负责人表示,接下来, 桂黔湘三省区将建立"季度 联席会+年度联合演练"机制,推进交通数据共享平机 建设,试点"智慧路网"项目,预计可降低相关路段 30%交通违法率,缩短50% 应急响应时间,为区域协作 提供有效借鉴。

马鹿山的杨梅熟了

满树红果 欢乐采摘

○○全媒体记者 黄蕊

晚报讯 2025年马鹿山杨梅节昨日在马鹿山奇石博览园欢乐举行。我市60组亲子家庭及市特殊教育学校师生共310人参与了采摘杨梅活动。

杨梅林区里,杨梅树枝 头挂满了饱满的果实。市民 提着果篮、举着摘果"神器",在杨梅树下体验摘果。 "这几年,市民对马鹿山杨梅 节关注度很高,并能自觉强守文明游园规则,不随意采 商。现在杨梅成熟了,我们 邀请大家一起来品尝。"市奇 石园管理处副主任姚静静介 绍,园区内共种植有54株杨梅,每株产量15公斤到20公斤。近年来,为了让市民安全有序地体验采摘乐趣,马鹿山奇石博览园精心策划了杨梅节,邀请市民采摘品尝

活动当天,来自市特殊教育学校的50名特殊儿童,在手语讲解员的指引下,与大家一起采摘杨梅,并进行科普打卡集章。此外,活动现场还设置了"爱心品鉴区",志愿者指导孩子们用给资。让没泡杨梅后再品尝贵,让资为食融入生活实践,,让孩子们享受大自然的馈赠,并感受来自社会的温暖与关怀。



采摘杨梅。

近期强降雨天气频繁

谨防危险从天而降

○○全媒体记者 李斌

晚报讯 据市气象部门预报,近两日我市自北向南有暴雨、局地大暴雨到特大暴雨的强降雨天气。为避免意外事故发生,市民外出或户外工作者作业时要注意高空坠物、树木倒伏、线缆垂落等从天而降的危险。昨日,记者走访了鹰洲路、育才路、磨滩路等路段,发现了几处隐患点。

枯树下人勿停留或停车。在 鹅山路五区、河西小区等老旧小 区和部分路段,种植有不少小叶 榕、泡桐树等,部分树木因树龄 长,缺少日常除虫维护,树干存 在被蛀空的风险。强降雨天气来 临时,树根部土质松软,树木容 易倒伏或被大风刮断树枝,市民 不要在树下停留躲雨,不要将车 停放在树下,以免对车辆及人身 安全造成不必要的损害。

外出谨防高空坠物。强降雨



天气时,市民应尽量减少非必要外出,如确实需要外出,在途经居民楼或高楼时,要注意观察是否有摇摇欲坠的户外广告牌、空调外机、花盆、瓷砖外墙等,以免被高空坠物砸伤。此外,市民应自觉清理家中室外平台或窗台外的盆栽和杂物,及时将其搬到室内安全区域,以防被大风刮落,给他人人身及财产造成损失。

低垂线缆要远离。长时间的强降雨天气易造成城市道路内游,市民应尽量避免行至积水处,如要从积水中走过,通行前要仔细观察附近是否有电箱、路灯等用电设备浸水,查看积水中有没有线缆垂落,通行时迅速通过,减少停留时间。此外,遇到闪电打雷情况时,不要在电线杆、变压器、配电箱、高压电线等电力设备下躲雨,防止发生意外。